

Ono što hrvatske franjevačke zajednice nisu dobile, kako je bilo planirano, za jubilej 750. obljetnice smrti sv. Franje (1976.), to su, evo, dobile u predvečerje novoga velikog jubileja — 800. obljetnice rođenja sv. o. Franje Asiškoga, koja će se slaviti po svijetu i u nas od 4. X. 1981. do 4. X. 1982. godine.

Još nešto! Mnogi pitaju: kad će se pojaviti prijevod Franjevačkog dodatka Časoslovu (FDC)? Kako je već rečeno, glavnina posla je davno obavljena, no još treba raditi. Dok se ne stavi i posljednja točka ili zarez, knjiga ne može u tisak. A netko to mora učiniti. Svima bi nam bilo drago da i taj posao bude što prije gotov i da FDC dobijemo u ruke za predstojeći veliki jubilej. No, teško je vjerovati da će nam se ta želja ostvariti.

**Hrvatini Jurišić**

### **NADBISKUP Dr. JOŽEF POGAČNIK (1902.—1980.)**

#### **In memoriam**

Ljubljanski nadbiskup i metropolita dr. Jožef Pogačnik nenadano je preminuo na Blagovijest, 25. ožujka 1980., nakon što je odslužio sv. misu. Tri dana kasnije, 28. ožujka 1980., svečano je sahranjen u Ljubljani. Nadbiskup Pogačnik rodio se 28. rujna 1902. u mjestu Kovor. Za svećenika je zaređen 25. srpnja 1927. Doktorat iz teologije postigao je u Innsbrucku. U biskupiji je vrlo uspješno vršio razne službe: kapelan, ravnatelj Marjanišća, kanonik, prorektor sjemeništa, generalni vikar. God. 1963. imenovan je naslovnim biskupom i pomoćnim biskupom biskupu mons. Vovku. Ljubljanskim nadbiskupom i velikim kancelarom teološkog fakulteta postao je 1964. god. Malo prije svoje smrti mirno se povukao predavši svoje dužnosti nadbiskupa i metropolite prema kanonskim propisima svom nasljedniku dru Alojziju Šuštaru.

»Služba Božja« malo kojem biskupu duguje toliku zahvalnost kao blagopok. nadbiskupu Pogačniku. On se od njezina početka za nju posebno zalagao, u njoj surađivao i druge na to poticao, a u svoje vrijeme uspješno ju je propagirao među Slovencima. To je bilo povezano s njegovom velikom zavezatošću u Interdijecezanskom liturgijskom odboru (ILO), koji je upravo njegovom zaslugom tako uspješno posegao u liturgijsku obnovu i uopće u poslijeratni duhovni život kod nas. Bilo je providencijalno da se onda najviše radilo na tom najvažnijem području, budući da se tako nije moglo raditi na drugim područjima. Nije čudo da je tu prigodu iskoristio upravo nadbiskup Pogačnik koji je s teoloških nauka u Innsbrucku došao ne samo kao oduševljeni pristaša »Jugendbewegung-a«, nego i kao nadahnuti pobornik tzv. liturgijskog pokreta. Te je dvije značajke mladog doktora dobro uočio slovenski književnik i ljubljanski župnik F. Finžgar, pa ga je od biskupa Jegliča sebi zatražio za kapelana.

Na Slovence spada da istraže i istaknu što je sve dr. Jožef Pogačnik bio i učinio kao dušobrižnik, odgojitelj, pjesnik, profesor, generalni vikar, nadbiskup i metropolita. Mi ovdje želimo samo naglasiti kako se liturgijska pobožnost i uopće duhovnost odražavala u praksi svagdanjeg života nadbiskupa Pogačnika. Neka je stoga potpisanim dozvoljeno spomenuti samo dvije crte iz njegova života.

Trojica hrvatskih svećenika, među kojima je bio i potpisani, pošli su u Ljubljanu na dogovor nadbiskupu Pogačniku kad je objavljena konciliska

konstitucija o svetoj liturgiji »Sacrosanctum Concilium«. On nas je ne samo srdačno primio i pogostio u svom dvoru, nego je ujutro i prisustvovao klečeći preko sve tri naše sv. mise, koje onda još nisu mogle biti koncelebrirane. Nisam mogao a da mu kod doručka ne rekнем: »Preuzvišeni, ne čudim se vašoj pobožnosti, nego se divim vašim koljenima.«

Druga je značajna crta nadbiskupa Pogačnika bila njegova izrazita marijanska pobožnost. O tome dovoljno govori njegovo biskupsko geslo: »Ecce filius tuus!«, slično geslu biskupa Wojtyła: Totus tuus. U duhu Nazaretske Djevice nadbiskup Pogačnik je ljubio samoću i u njoj s Marijom razmišljao »mirabilia Dei« u svome životu i u čitavom svome mnogostrukom i plodnom radu. Nadamo se da ga je bl. Gospa odmah uzela k sebi kad je na njezinu svetkovinu Blagovijesti, odmah nakon odslužene sv. mise, blago preminuo u Gospodinu. Neka s njom sve nas zagovara kod svoga Božanskog Sina!

M. Kirigin

## PRIMLJENE KNJIGE

Dr. Ivan Pavić: **KNJIGA O BOŽJEM NARODU. Radosna vijest, II. dio**, treće prerađeno izdanje, Zagreb 1980. Knjiga ima 244 stranice. U njoj naš poznati pisac katehetskih priručnika obrađuje 33 vjeronaučne teme. Svaka je tema ilustrirana crtežom u crno-bijeloj tehnici. U **Dodatku** su donesene **molitve i obrasci vjere, te upozorenja** za upotrebu knjige. Namijenjena je djeci od 10. godine i dalje. Cijena joj je 45 d. Naručuje se kod izdavača: HKD sv. Ćirila i Metoda, Trg Kralja Tomislava 21, 41000 Zagreb.

O. Ladislav Marković: **ZALJUBLJENIK SAKRAMENTA POMI-RENJA**, Zagreb 1980. Knjiga ima 112 stranica. Autor u njoj prikazuje o. fra Antu Antića kao poniznog penitenta, uzornog ispovjednika i duhovnog vođu koji je davao veliku važnost sakramentu pokore u vlastitom duhovnom životu i životu onih koji su se povjeravali njegovu duhovnom vodstvu. Cijena je knjige 30 d., a naručuje se kod izdavača: Vicepostulatura, Vrbanićeva 35, 41000 Zagreb.

**UZOR FRANJEVAČKE JEDNOSTAVNOSTI**, Zagreb 1980. Brošurica od 28 stranica o o. fra Anti Antiću kao uzoru franjevačke jednostavnosti. Naručuje se kod izdavača: Vicepostulatura, Vrbanićeva 35, 41000 Zagreb.

Marijan Šoljić: **MISIJSKA KRUNICA**, 3. prerađeno izdanje (ciklostil), Bijeljina 1980. Knjižica je džepnog formata a ima 68 str. Cijena joj je 10 d. Narudžbe: Marijan Šoljić, 75320 Bijeljina, pp. 41.

Jozo Mihaljević: **NA RASPUČJU**, Duvno 1980. Knjižica od 80 str. sadrži prvu zbirku pjesama (ukupno 60) mladog autora, franjevca iz Sarajeva. Prema mišljenju književnika Dubravka Horvatića, »to je samosvojna poezija, potaknuta vlastitim autorovim zaokupljenostima, prožeta humanističkim zasadama, a u najboljim primjerima i vrlo sugestivna«. Cijena 40 d. Naručuje se kod izdavača: »Naša ognjišta«, K. Kovačevića 37, 79540 Duvno.

Ante Kusić: **FLOZOFSKI PRISTUPI BOGU**, »Crkva u svijetu«, Split 1980. — Knjiga je izvrsno opremljena i vrlo informativna. Bog je u naše doba često osporavan — na raznim razinama. Iznoseći tu činjenicu, autor nas uvodi u filozofsku srž pitanja i izlaže različite filozofske odgovore. — Cijena: